



V Lánech vystoupily i děti z literárně dramatického oboru stochovské ZUŠ. Jako inspiraci ke svému vystoupení použily Petiškovu knihu „Bylo jednou jedno loutkové divadlo“.

Foto Sláva Vaic

## BIRLIBÁNA ČETL SAMOTNÝ STAROSTA

**LÁNY.** Znáte vhodnější způsob, jak vzdát hold spisovatelům, nežli četbou z jeho knih? V Lánech tento zvyk praktikují již několik let a vždy ho spojí s výstavou výtvarných prací dětí a burzou knih. Letos lánské děti uctily četbou, písněmi i dramatickými výstupy odkaz spisovatele Eduarda Petišky.

Lepší počasí si pořadatelky ze sdružení Naše Lány nemohly přát. Po slunných dnech se v neděli 23. března obloha zamračila a spustil se déšť. Kdo nepřišel načas, hledal volnou židli v příjemně vytopeném sále Muzea TGM jen stěží. Po krátkém seznámení s programem usedá Kamila Barochová za piano a pokyne připravené prvňáčky Emě Čadilové. Kurážné zpěvačky se při písničce Přání ani hlásek nezattape.

Kdo z dětí a rodičů akci navštěvuje, ví, že letos se uspořádala již poosmé. „Jedna kolegyně ze sdružení ráda čte a navrhla, abychom kromě herních dnů, udělali pro děti něco s knihou. Pak nezbývalo jen vybrat jednoho nebo dva autory, které mají v daném roce nějaké výročí narození nebo úmrtí a akce byla na světě,“ zpovídá me o přestávku místopředsedkyně spolku Naše Lány Martina Hořejší.

Aby se do akce zapojilo co nejvíc dětí, oslovily členky spolku učitelky mateřské a základní školy. Ty pak s tříměsíčním předstihem připravovaly k tématu výtvarnou soutěž. Všechny exponáty byly vystaveny v muzeu a ty nejlepší vyhodnoceny. Díla měla do muzea přilákat i rodi-

če. „Paní učitelky si před zahájením soustředě s dětmi z knížek Eduarda Petišky samozřejmě i četly. Soutěž je zároveň i testem, kdo má nějakou knihu od autora doma. Dopředu jsme vyloučili kreslit krtečka, protože pan Petiška napsal i známou knížku ilustrovanou Zdeňkem Milerem. Nechtěli jsme mít v muzeu samé krtečky. Naše předsedkyně si letos dala práci a všechny obrázky nafotila, takže i děti, které nebudou vyhodnoceny, dostanou sladkou odměnu a pamětní listy s fotografií jejich obrázku. Autoři vítězných děl dostanou knihy od Eduarda Petišky a pan Baroch nám zajistil i dvouměsíční volné vstupenky do stochovského kina,“ vysvětluje pořadatelka.

Nejmenší i dospělí účastníci se tradičně těší na živé čtení. Ani tentokrát si příležitost nenechal ujít sám starosta Lánů Karel Sklenička. „Před lety jsme chtěli do akce zapojit nějaký mužský element a zjistili jsme, že velice zvučný hlas má náš pan starosta. Navíc pro děti je zážitek, že jim povídku čte právě on. Letos jsme vybrali státi z knihy Birlibán a kromě starosty bude číst ještě Ivana Pišová z lánského divadla a já,“ směje se Martina Hořejší.

Významnou součástí akce je burza knih. Jejím prostřednictvím se do obecní i školní knihovny dostane spousta dobrých knih. Ostatní publikace jsou za symbolické ceny rozprodány zájemcům z řad návštěvníků muzea.

Sláva Vaic